

## 2021年7月21日（周三）福岛知事给全体县民的公开信

首先，前几天，由市内的中学生们亲手制作的“柑橘色丝带”送达了县厅。

柑橘色丝带计划，是为了消除与新型冠状病毒感染症相关的歧视和偏见的活动，起源于爱媛县，用柑橘色的丝带围成3个圈，分别代表“地域”、“家庭”和“学校·职场”，期望在各种地方都能成为“人们可以安心的地方”。

这些中学生们在课上知道了针对医疗工作者等的歧视和偏见，开始思考“难道没有我们自己可以做到的事吗”，于是开展了这个活动。

柑橘色丝带中富含的情感我已收到，为了消除针对各位医疗工作者、感染患者，以及其家属的歧视和偏见，让每一个人都能够换位思考，认真执行防疫对策的愿望变得更强烈。

我再次向医疗工作者，以及配合防疫对策的各位致以崇高的敬意和衷心的感谢的同时，向协助防止感染扩大的各位县民，以及众企业表示衷心的感谢。

在全国，7月14日以后，零星出现新感染患者超过日均三千人的时候等，感染扩大的征兆越发明显。特别是东京都，即使在发出紧急事态宣言之后，仍然连续数日确认到超过千人的感染患者，出现明显增加。

另外，感染力强的“德尔塔毒株”，正在全国范围扩大，预计今后会出现急速的变化。

另一方面，在本县，以现在正在执行“集中对策”的南相马市为首，“每10万人当中的一周内新感染人数”已经回落至阶段3以下，但是会津若松市目前数值仍然比较高。而且昨天，郡山市时隔约两个月再次确认到双位数的新感染患者人数，计14人等，需要继续注视各地区的感染情况。

而且，本月 15 日在县内，首次确认到德尔塔毒株的主要变异“L452R”，其后在县内各地多有确认，处于不可以掉以轻心的状况。

从判断感染状况的 5 个指标，7 个分区来看，全县整体处于阶段 2，但是关于“病床使用率”，仍然处于阶段 3，一旦感染扩大，全县的医疗提供体系将受到压迫，有可能陷入非常严重的状态。

请各位县民，理解这样的状况，今后也不要松懈，每一个人都贯彻防疫对策。

接下来，再次对南相马市的各位提出请求。在南相马市，直到本月末为止实施“集中对策”。

各位市民，请继续避免不紧急不必要的外出。

另外，南相马市内的“伴随接待的餐饮店”以及“提供酒精饮料的餐饮店等”，避免在晚上 8 点到早上 5 点前营业。

各位专门学校等的管理者们，请贯彻呼吁各位学生注意，小学、中学、高中的管理者，请停止感染风险高的教学活动或与他校的共同练习、练习赛等，彻底防止感染扩大。

同时，对于医疗机构、老年人设施的各位管理者，请再次确认现行的防疫对策是否有漏洞。

包括感染力强的德尔塔毒株，斩断这里感染的连锁，切实遏制感染的扩大非常重要。

虽然给各位带来诸多不便，但是请大家理解，一如既往地配合贯彻防疫对策。

接着，今天在福岛 AZUMA 球场，举行了作为东京奥运会开端的垒球比赛。

而且，很多学校的暑假开始，明天开始迎来连休和盂兰盆节，预计外出和与人聚餐的机会将增多。

因此，向县民和众企业提出请求。与紧急事态宣言地区、防止蔓延等重点措施地区开始的感染正在扩大的地区之间不紧急不必要的来往，原则上建议中止或者延期。

另外，德尔塔毒株正在全国扩散，包含旅游和回乡等，有需要跨县移动时，应该与亲友等商量，极力避免。

加上，确认到饮食时、与亲戚的聚餐或者拜访亲戚时造成感染，其后还在家人、熟人、职场的同事之间扩大感染的事例等，饮食时应该避免多人长时间的聚餐，不可过量饮酒，交谈时戴口罩，避免大声喧哗。而且只光顾贯彻了防疫对策的餐饮店。

正如之前已在强调，为了防止感染扩大，贯彻基本的防疫对策非常重要。大家要充分认识到此事，回顾每一个人平时的防疫对策，再次贯彻措施。

另外，炎热的天气正在持续。在室外时，如果能够保证人与人之间的安全距离，应该同时要做好摘下口罩，频繁补充水分，即使在使用空调也要频繁换气等，预防中暑和防疫的对策。

关于县内老年人的疫苗接种率，在 7 月 19 日时，82.4%接种了第 1 剂疫苗，60.4%接种了第 2 剂疫苗，工作正在面向 7 月末完成接种顺利进行。

全体县民的接种率，已接种第 1 剂疫苗为 40.9%，已接种第 2 剂疫苗为 28.3%。

关于疫苗的分配，上周，包含出于各都道府县考量赋予市町村的分配量，再次向国家提出了至 8 月 15 日为止两周的需要量，但是，拿到的量不足期望值的一半。

县政府，也通过有效利用疫苗银行以及调整，努力调整分配，但是由于供给量不足，被迫修改了部分自治体的接种计划，实属无奈之举。

基于这样的情况，今天直接向河野大臣提出了有关今后疫苗供给的要求。

接下来将继续在确认各自治体的接种情况和提取他们的要求的同时，全力支援在各市町村的疫苗顺利接种。

县内的医疗提供体系以及感染状况，仍然处于不可以掉以轻心的状况，而且，德尔塔毒株在全国的感染状况变化令人不安等，为了防止感染扩大，需要继续严格执行防疫对策。

今后也不要松懈，通过每一个人的行动防止感染再次扩大，反弹。